
โรงงานหุ่นยนต์
การทดสอบความสามารถในการแกปั้ญหาโดยการเขียนโปรแกรม ข้อสอบรอบออนไลน์ 1/2563

โรงงานหุ่นยนต์ของเลุนแหงุหน่ึงผลิตหุ่นยนต์ท่ีประกอบไปด้วยช้ินสุวนสองช้ินตุอหุ่นยนต์หน่ึงตัว คือ ช้ินสวุนหัว และช้ิน
สวุนตวั  ช้ินสวุนแตุละแบบจะมีสีท่ีเป็นไปได้สองสี คือสีดำาและสีขาว  ช้ินสวุนหัวและตัวคุ่ใด ๆ สามารถประกอบกันเป็น
หุ่นยนต์ได้เสมอ

ในวนัน้ี โรงงานมีช้ินสวุนหัวสีขาวจำานวน H1 ช้ิน ช้ินสวุนหัวสีดำาจำานวน H2 ช้ิน  มีช้ินสวุนตวัสีขาวจำานวน B1 
ช้ิน และช้ินสุวนตวัสีดำาจำานวน B2 ช้ิน  โรงงานจะเลือกนำาช้ินสุวนหัวและตัวเหลุาน้ีมาประกอบกันเป็นหุ่นยนต์ น่ีเป็น
อ่ปกรณ์ทัง้หมดท่ีโรงงานมีเทุานัน้  หุ่นยนต์แตุละตัวถ้าขายได้โรงงานจะได้เงิน 1 บาทตุอตัว

อยุางไรก็ตามการจะขายได้ต้องเป็นไปตามเงื่อนไขการสัง่ซื้อซึ่งไมุได้ระบ่สีของหัวหรือตัวของหุ่นยนต์ แตุระบ่วุา
ต้องการซื้อหุ่นยนต์ท่ีหัวกับตัวสีเดียวกันจำานวน X ตัว และหัวกับตัวคนละสีกันจำานวน Y ตวั    

สมมตวิุาโรงงานสามารถผลิตหุ่นยนต์ท่ีหัวและตวัสีเดียวกันได้ K ตัว ถา้ K <= X โรงงานจะขายหุ่นดังกลุาวได้ 
K ตวั แตุถา้ผลิตได้มากเกินกวุาคำาสัง่ซื้อ หรือ K > X จะขายได้แคุ X ตวัเทุานัน้   เงื่อนไขน้ีเป็นจริงในกรณีของหุ่นยนต์
ท่ีหัวและตัวมีสีแตกตุางกันเชุนกัน  กลุาวคือถ้าโรงงานผลิตหุ่นท่ีสีหัวและตัวแตกตุางกันได้ L ตวั จะสามารถขายได้
เทุากับ min(L,Y) เมื่อ min เป็นฟังก์ชันท่ีคืนคุาน้อยกวุา

ให้เขียนโปรแกรมเพื่อหาวุาโรงงานจะประกอบหุ่นให้ขายได้เงินมากท่ีส่ดกี่บาท

พิจารณาตวัอยุางตุอไปน้ี สมมติวุา H1 = 3, H2 = 4, B1 = 2, B2 = 6

สงัเกตวุาถา้มกีารสัง่ซื้อหุ่นยนต์ท่ี X = 6, Y = 1 โรงงานจะสามารถทำาสุงได้ครบท่กตวั (ผลิตสีขาวล้วน 2 ตวั สีดำาล้วน 4
ตัว และหุ่นยนต์ท่ีหัวสีขาวตวัสีดำาอีก 1 ตวั)   หรือถ้ามีการสัง่ซื้อท่ี X = 0, Y = 5 โรงงานก็สามารถทำาได้เชุนกัน โดย
ผลิตหุ่นยนต์หัวสีขาวตัวสีดำาจำานวน 3 ตวั และหัวสีดำาตวัสีขาวอีก 2 ตวั

อยุางไรก็ตาม ถ้ามีการสัง่ซื้อท่ี X = 3, Y = 5 จะไมุสามารถผลิตให้ครบได้ตามจำานวนท่ีต้องการ แตวุิธีหน่ึงท่ีจะ
ทำาให้โรงงานได้เงินเยอะท่ีส่ดคือผลิตหุ่นสีดำาล้วน 3 ตวั และผลิตหุ่นหัวสีขาวตัวสีดำาจำานวน 3 ตัว และผลิตหุ่นหัวสีดำาตัว
สีขาวอกี 1 ตัว รวมผลิตได้ 7 ตวัตามเงื่อนไขทำาให้ได้เงิน 7 บาท  ดังแสดงในรป่

ข้อมูลนำาเข้า
บรรทัดแรกระบ่จำานวนเตม็สี่จำานวน คือ  H1 H2 B1 B2 (0 <= Hi <= 100; 0 <= Bi <= 100)
จากนัน้บรรทัดท่ีสองระบ่จำานวนเตม็สองจำานวนคือ X และ Y (0 <= X <= 200; 0 <= Y <= 200)

(มีข้อสอบตุอในหน้าถัดไป)



ข้อมูลสุงออก
มีหน่ึงบรรทัด เป็นจำานวนเต็มหน่ึงจำานวนแทนจำานวนเงินมากท่ีส่ดท่ีโรงงานสามารถผลิตหุ่นยนต์เพื่อไปขายได้

เงื่อนไขการทำางาน  โปรแกรมต้องทำางานภายใน 1 วินาที ใช้หนุวยความจำาไมุเกิน 256 MB
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ตัวอยุาง 2
Input Output

3 4 2 6
0 5

5

ตัวอยุาง 3
Input Output

3 4 2 6
3 5

7

ตัวอยุาง 4
Input Output

10 0 0 10
5 5

5

คำาอธิบาย สร้างได้เฉพาะหุ่นยนต์ท่ีหัวสีขาวตวัสีดำา สร้างได้มากกวุา 5 ตวั แตุขายได้ 5 ตวั


